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15ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 5º SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA
2017 - 2020  REALIZADA EM  10/06/2019. 

      Presidente: CLAITON RIBEIRO DA SILVA
      Secretário: ANDERSON RAMOS SAGIORATTO

Aos dez dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas reuniram-se nas de-

pendências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro os vereadores Mariela Carla Ros-

setto(PT),  presidente  e  vereador  Claiton  Ribeiro  da  Silva  (PSC),  Márcia  Raquel  Rodrigues

Presotto(PTB), José Ivanês Mói Frizão(PCdoB), Claudemir Antônio Nunes Andriolli(PP), Anderson

Ramos Sagioratto (PCdoB), Adilson Castro Machado(PDT), Paulo César Klein (PT) e Gelson de

Quadros Chicatte (PP) prefeito Edinaldo Rupolo Rossetto,   vice-prefeito Volnei Tonello, chefe de

administração Renato Tadeu Lawall, e demais pessoas da comunidade para a realização da Sessão

Ordinária do ano de dois mil e dezenove. ABERTURA: para dar início aos trabalhos o presidente

Claiton solicitou a leitura do trecho bíblico pelo vereador Claudemir Andriolli  (PP).  Presidente

agradeceu a leitura e pediu para que fosse realizado a leitura da ordem do dia. Dando sequência so-

licitou a inscrição para o grande expediente que teve a inscrição dos seguintes vereadores: Adilson

Castro Machado (PDT), José Ivânes Mói Frizão (PCdoB), Paulo Cesar klein (PT) e a vereadora Ma-

riela Carla Rossetto (PT). Presidente solicitou a leitura da Ata 014/2019 da Sessão Ordinária do dia

03 de junho de 2019. Presidente pediu a dispensa da leitura da ata e colocou em discussão, votação

e foi APROVADA por unanimidade. Em seguida presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei

032/2019. Após a leitura presidente informou que o projeto ficará baixado na casa conforme o regi-

mento. Dando prosseguimento solicitou a leitura do Projeto de Lei 037/2019. Presidente informou

que o referido projeto também ficará baixado na casa conforma o regimento. Presidente solicitou a

leitura do Projeto de Lei 039/2019. Presidente pediu desculpas pelo atraso do início da sessão e fa-

lou que os vereadores estavam em reunião para discutir o projeto em análise e informou que esta-

vam estudando as mudanças ambientais para poderem votar o projeto. Sendo assim, informou a to-

dos que o projeto vai ficar baixado e irá em votação na próxima sessão. Em seguimento, solicitou a

leitura do Projeto de Lei 041/2019. Presidente colocou o projeto em discussão e a vereadora Mar-

cia Presotto (PTB) a vereadora informou que o projeto que está entrando na casa por acordo de ban-

cada, o parecer dela é favorável. Presidente colocou o projeto em votação que foi APROVADO por 



unanimidade. Presidente solicitou a leitura da Moção 002/2019 referente ao apoio os concursados

da Brigada Militar. Dando seguimento,  presidente solicitou a leitura do Pedido de Informação

005/2019. O vereador,  Presidente da Câmara de Vereadores, Claiton Ribeiro da Silva, solicitou que

fosse encaminhado ao Poder Executivo pedido de informação referente ao Projeto de Lei 08/2019

para esclarecimentos sobre as obras de melhorias das estradas rurais que já deveriam ter sido inicia-

da. O projeto foi aprovado em Sessão Extraordinária no mês de fevereiro e desceu a casa no regime

de URGÊNCIA. O vereador salientou que desde a aprovação do projeto já se passaram 90 dias.

Claiton pediu que o prefeito esclarecesse a demora do início das obras, pois precisa dar uma respos-

ta a população. Presidente solicitou a leitura da  Indicação 004/2019  solicitando que o município

aumente a taxa de instalação de feiras. Presidente cedeu espaço ao vereador Claudemir Andriolli

para explicar a indicação. O vereador explicou que a indicação tem como fundamento  a questão de

criar barreiras fiscais, ou seja, inviabilizar a instalação de negócios de outras empresas no município

que vem para prejudicar o comércio local.  O vereador afirmou que a proposta de fazer a indicação

é porque já existem empresas querendo vir se instalar aqui e n afirmou que ele não vai aceitar isso,

pois as pessoas do comércio local pagam aluguel, fazem investimentos para adquirir os produtos

para comercializar e depois vem outras empresas de fora e levam o lucro que poderia ser apenas do

comércio local.  Na ocasião o vereador informou que foi procurado por uma empresa de Santa Cata-

rina e afirmou ter negado o aluguel do Clube Guarani em que é presidente. Claudemir também in-

formou que na Constituição qualquer pessoa, se estiver legalizada, pode trabalhar livremente em

todo país, se enquadra no livre tráfego. Por isso, sugiro a criação de barreiras fiscais como: estipular

um lugar fixo para instalação e aumentar o valor da taxa. Presidente agradeceu a explanação sobre a

indicação que será enviada ao Poder Executivo. Em seguida, o presidente solicitou a leitura do Ofí-

cio 001/2019 Convite do Poder Executivo. GRANDE EXPEDIENTE:  em andamento aos traba-

lhos o presidente passou espaço ao vereador Tito Graia (PDT) que saudou a todos. O vereador pa-

rabenizou a comunidade da Linha Biriva pela organização do evento com 600 almoços.  Agradeceu

o prefeito pela estrutura organizada para recepcionar as pessoas. O vereador falou que em conversa

com o prefeito foi levantado a possibilidade de ampliarem o ginásio daquela localidade. Tito Graia

trouxe também para a população informações referentes a Secretária da Saúde. O vereador apresen-

tou dados que  a saúde disponibiliza de cinco médios, um pediatra, quatro clínico geral. O vereador

informou que são mais de R$ 100.000 aproximadamente pago aos médicos. Falou sobre a consulto-

ria que foi contratada para ajudar.  A unidade de saúde conta com duas dentistas, e uma em Linha 



Biriva  120 viagens por mês para outros municípios que são levados os pacientes para Passo Fundo,

Ijuí, Santa Rosa, Jaboticaba, Três Passos, Ronda Alta, Carazinho, Porto Alegre, Erechim, Tenente

Portela, Cruz Alta, Frederico,  Constantina, Chapada, Sarandi, Palmeira das Missões,  Santo Ângelo

e Três de Maio, e isso gera bastante despesas. O vereador falou que como gestor a responsabilidade

é informar a população dos trabalhos que estão sendo realizados pelas secretarias.  Presidente agra-

deceu as palavras e passou espaço para o vereador José Ivânes Mói Frizão  (PCdoB), que saudou

o público presente.  O vereador informou que esteve conversando com o secretário da agricultura e

pediu que informasse a população que os produtores que querem fazer reserva de semente de milho

sorgo as inscrições é até dia 19 de junho. O vereador convidou a todos para participarem de uma

mobilização contra a Reforma da Previdência, e pediu para o prefeito dar ponto facultativo para

quem pretende participar.  Presidente agradeceu as  palavras  e  cedeu espaço ao vereador Paulo

Klein (PT) que saudou a todos. O vereador reforçou a colocação do colega vereador Frizão para a

população participar dia 14 de junho, sexta feira, em Sarandi. Paulo parabenizou aos idealizadores

da festa da comunidade da Linha Biriva. O vereador falou a respeito do Seminário da Agricultura

que vai ser realizado no dia 18 de junho  e aproveitou para falar de uma situação grave que são as

normativas que passarão a ser efetivadas para a bacia leiteira.  Com as exigências do ministério, a

fiscalização será para prejudicar os pequenos produtores e são eles que mais sofrerão, pois para se

adequar as exigências precisa de investimentos e muitos não tem recursos.  O vereador colocou a

preocupação dos pequenos produtores que é em relação a essa adequação que terá que ser feita e so-

licitou ajuda da secretária da agricultura para atender os agricultores que serão prejudicados. Paulo

falou que é preciso encontrar uma solução para ajudar os produtores. O vereador falou também a

respeito da Justiça Brasileira que em tempo a verdade está vindo a tona. O vereador falou sobre a

comprovação do complô que o ex-juiz Sérgio Moro fez para prejudicar o partido. Presidente agra-

deceu as palavras do vereador e cedeu espaço a vereadora Mariela Carla Rossetto (PT), que sau-

dou a todos. A vereadora  parabenizou a comunidade da Linha Biriva pela organização e  atendi-

mento da festa. Reforçou co convite para o dia 14 de junho para a mobilização em luta pelos direi-

tos contra a Reforma da Previdência. Ela salientou que 24% da renda do município vem da contri-

buição dos agricultores. Mariela informou que verificou na Escola Zeferino Brasil os motivos dos

atrasos do ônibus chegar na escola e o motorista pediu para que o Poder Executivo desse atenção

especial para alguns trechos da estrada que não estão boa para tráfego. Presidente agradeceu as pa-

lavras e cedeu espaço para o vereador Claudemir Andriolli (PP) vereador saudou a todos.  



Claudemir falou a respeito do comércio local e sobre as ações que o Executivo está fazendo para in-

centivar a cadeia de produção da erva-mate.  O vereador falou sobre a feira Liquida Barreiro que o

Executivo promoveu a fim de valorizar o comércio local. Ele ainda destacou da importância do co-

mércio, pois os comerciantes investem, pagam impostos e contribuem para o desenvolvimento do

município. Diante disso, o vereador explica o motivo de ter colocado a indicação para que aumen-

tem o valor de empresas de fora para se instalarem no município tirando assim, a renda do municí-

pio. Claudemir explica que foi procurado por uma empresa de fora que solicitou o aluguel do Gua-

rani para a instalação de uma feira. O vereador sugeriu ao prefeito que, pensando nessa lógica de ar-

recadação e incentivar o comércio local é necessário que seja criada barreiras fiscais que venham

inviabilizar a instalação de comércios aqui no município. Falou sobre uma reunião que tiveram a

tarde sobre a preocupação de incentivar o comércio local. O vereador justificou em plenário a au-

sência dele na festa da Linha Biriva. Presidente agradeceu as palavras do Claudemir e passou o es-

paço para o vereador Deti (PP) que se pronunciou no espaço de líder. Detti saudou a todos e fa-

lou sobre a convenção do Partido Progressista. O vereador falou que o partido está forte no municí-

pio e falou sobre terem o prefeito eleito que representa o partido.  O vereador falou sobre a normati-

va que vai prejudicar a bacia leiteira, os pequenos produtores de leite que sobrevivem dessa ativida-

de. Falou sobre a preocupação que essa normativa vai trazer para os produtores. Detti agradeceu o

espaço ao colega Claudemir. Presidente agradeceu as palavras.  ENCERRAMENTO: não havendo

mais nada a tratar o presidente vereador Claiton Ribeiro da Silva (PSC) agradeceu a presença de to-

dos e declarou encerrada a presente sessão. Essa ata foi redigida pela assessora de imprensa que

após lida será assinada pelo presidente, secretário e demais vereadores.
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